

ва духовно сцепление между мислитѣ и чувствата на човѣка, между отдѣлнитѣ му удове, посредствомъ което той може да извърши известна работа. За да съществува нѣкакво отношение между овцата и овчаря, за да върви следъ него, това показва, че тя има известна задача. Когато ученикътъ върви следъ учителя си, това показва, че той има нѣкаква целъ, нѣкаква задача. Каква е целта на ученика, който върви следъ учителя си? — Да научи нѣщо. Ако ученикътъ върви десетки години следъ учителя си и нищо не е научилъ, каквъ е този учителъ? И ако нѣкой върващъ съ години изповѣдва едно вѣрую и нищо не е научилъ, какво е било това вѣрую? Ако ти вървашъ, че въ едно шише има нѣкакво съдържание, безъ да си го опитвалъ и позналъ, какво си спечелилъ? Ако вървашъ, че въ касата на единъ богатъ човѣкъ има милиони левове, какво си спечелилъ? Ако вървашъ, че слънцето е милиони пжти по-голъмо отъ земята, какво се ползувашъ? Ползата седи въ това, човѣкъ да възприема слънчевата енергия, и тя да допринесе нѣщо за неговото растене и развитие.

И тъй, човѣкъ трѣбва да превърне всички вжглени въ живота си, които му служатъ като спирачки, да се освободи отъ тѣхъ. Вжгленитѣ представятъ стари форми, които сж изиграли своята роль. Това, което се говори въ свещенитѣ книги за самоотричането, не е нищо друго, освенъ освобождаване на човѣка отъ стари форми на миналото, отъ старитѣ възгледи, които днесъ могатъ да служатъ само за спѣнка. Следователно, да се самоотрече човѣкъ отъ себе си, това значи да изхвърли старитѣ форми вънъ отъ себе си и да постави на тѣхно мѣсто нови форми, чрезъ които да подобри живота си.

„Моитѣ овце познаватъ моя гласъ.“ Значи, само онази овца може да се ползува отъ своя пастиръ, която слуша неговия гласъ. Само онзи ученикъ може да се ползува отъ своя учителъ, който слуша неговия гласъ. Ако едно учение, или една наука не може да създаде такива условия, които да се използватъ разумно и да подобрятъ живота на ученика, какво учение, каква наука е тази? Човѣкъ нищо не се ползува отъ тази наука. Ако слушането не може да даде истинско разбиране на живота, какво слушане е това? Запримѣръ, нѣкой заболѣе отъ ревматизъмъ, отъ коремоболие, или отъ друга нѣкаква болестъ и казва: Такава била волята Божия.—Не, Богъ не се занимава съ никакви болести. Причинитѣ на болеститѣ се дължатъ на нѣкакво